

# 聚商

# JuShang Zhoukan

周刊 中国商会·会所·会馆·俱乐部

Zhongguo Shanghui · Huisuo · Huiguan · Julebu

主编:冯光国 投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 68230680 总第 021 期

责编:袁红兵 版式:黄健 校对:梅健秋

业内预测,未来一年,消费者能叫得出名的品牌都会来到成都

## LV 旗舰店 登陆奢侈品消费 第三城

□ 曾小清

近日,西南首家 LV(路易威登)旗舰店在成都仁恒置地广场揭幕,由此,成都成为中国大陆地区第六个拥有 LV 旗舰店的城市。由此,美美力诚、仁和春天、乐森“三分”成都奢侈品市场的局面将被打破。

**LV 的选择**

奢侈品消费第三城

据四川日报报道,业内认为,选择成都是因为此前 LV 在成都直营店的年度销售业绩一直稳居全国三甲,仅次于北京、上海。2010 年成都市购物节的公开资料显示,LV 在成都的年销售高达 9 亿元。LV 中国总裁施安德表示,LV 非常看重增长迅速的西南市场。

成都市零售商协会秘书长宋建朝称,目前国际近八成一二线品牌已落户成都。业内人士表示,在落户成都的国际大牌中,珠宝皇帝卡地亚销售额名列全国第一,卡地亚、宝格丽、普拉达、巴宝莉、GUCCI 等销量均在全国领先。成都已成为名副其实的奢侈品消费第三城。

成都仁和春天百货市场部经理符佳表示,奢侈品牌消费力量集中在年薪 20-30 万、有车有房的人群,成都此类人群的占比与广州相当。

**城市的竞争**

成都奢侈品市场容量大

成都市商务局巡视员石平介绍,成都将打造 6 个“百亿商圈”,打破仅有春熙路 - 盐市口一个大商圈的局面。

同时,成都市商务局将酝酿出台奖励办法,鼓励企业引进国际一线品牌,目标是每年引进国际知名品牌和企业 20 个。

四川省商业连锁协会统计,今明两年成都将新建 50 余个商业地产项目。今年将要开业的仁恒置地广场、龙湖天街·三千集、群光广场等 6 家商场将使成都市的奢侈品卖场面积翻一番。

“成都奢侈品未来市场值得期许。”符佳说,如此多商业地产项目进军高端市场,成都市将百花齐放。

**消费者得利**

无须再飞香港购物

业内预测,未来一年,消费者能叫得出名的品牌都会来到成都。奢侈品牌拥趸者、成都市民陈丽说,成都与香港市场奢侈品价格相差在 10%-14% 左右。随着成都市奢侈品市场竞争加剧,商场纷纷向消费者推出积分返现金等各项促销活动,“累积算下来跟香港价格差不多。专程去香港购物无法精挑细选,吃、住、行还要花近万元,不如在本地消费划算。”

成都市零售商协会正积极争取将免税店引入成都。免税店里的商品价格将和香港基本持平,比百货商场里的同类商品便宜 2-4 成。“到时成都消费者不需要再飞香港买东西了。”宋建朝讲。



| 版面导读 |  
Banmian Daodu

A2 A3

百万新冀商  
『群虎下山』闯江湖

A4 唐果  
激扬财智『三步曲』

B1 跨越历史  
B2 成渝经济融会  
蜀地渝商铿锵奋进

B3 破解现代渝商精神  
B4 渝商『她世界』两代人对话商道



## 乡情联谊 贵州商会聚游子



◎ 黄建军讲话 ◎ 白俊致辞 ◎ 班世华主持

□ 本报记者 邹声都 喻永国 文 / 图

“秋风送爽桂花香,又是一年中秋来”,9月12日,在成都经商、工作的贵州籍老乡和部分兄弟商会的客人,齐聚在温江鱼凫国都温泉酒店,喝家乡酒、说家乡话、话家乡情,一种浓浓的乡情让在外漂泊的游子仿佛回到久别的家乡。

在中华民族传统中秋佳节到来之际,四川省贵州商会特地举办“黔人家”乡情联谊会,为贵州在蓉经商和工作的贵州籍老乡提供一次团聚的机会,让他们在工作之余相互交流信息、互相帮

助,也让他们能够在工作之余感受到来自家乡的温暖,抒发对家乡的思念和牵挂之情。

近 200 名贵州籍老乡参加了此次联谊会,为增进商会间的交流学习,达到共同进步的目的,贵州商会还邀请了上海、重庆、云南、河北、山西、甘肃等近 20 位兄弟商会参加了联谊会。

四川省贵州商会秘书长班世华说,平时大家忙于工作,中秋佳节又不能回老家和亲人一起团聚,商会把在四川经商和工作的贵州籍人士聚集在一起,不仅让他们感到家乡的温暖,更为大家搭

建一个交流和合作的平台,从而实现互赢和共同发展的目的。

作为此次活动的东道主,温江鱼凫国都温泉酒店董事长、贵州商会会长白俊说,看到老乡们聚集在一起,他非常高兴和激动,“四川贵州商会就是贵州人在四川的家,希望大家有空随时到商会吐露自己的心声,反映自己的需求。”

四川省招商引资局机关党委副书记、商会联络处处长黄建军在讲话中称,随着商业经济社会的发展,商会在社会经济建设中起到越来越重要的作用。希望广大会员全力支持商会的工作,把商会工作做得越来越好,把这个家建设得越来越好。

会场洋溢着热烈的气氛,人们互相交换名片、交流信息,觥筹交错间彼此透露出相互间真挚的感情。兄弟商会的参会代表们纷纷表示,这是相互学习的好机会,通过这样的聚会和相互往来,相互交流、相互学习,看到自己的不足,取得进步,以此推动商会工作的发展。

有业内人士指出,由于该商标已经注册成功,说明已经被相关机构认可,因此申请撤销这一商标,恐怕存在很大困难

## “被抢注”纷争 冀商胜算几何

□ 李媛 付聪

听起来很“河北”的品牌——“冀商”被山东人注册了,并将于 9 月 18 日在北京以 30 万元起拍。此消息一出,引起一片哗然。

河北省冀商文化研究协会近日紧急召开新闻发布会,对“冀商”商标被抢注一事发表声明。该协会作为商标利害关系人表示,“冀商”商标地域性明显,不应获批,已经授权律师通过法律途径申请撤销“冀商”商标。

### 进展

河北团体申请撤销“冀商”商标

河北省冀商文化研究协会在新闻发布会上发表声明:对于“冀商”商标被抢注一事,该研究会表示强烈关注,并已全权委托河北信联律师事务所律师李建军通过法律途径,要求有关部门撤销该注册商标。

该协会常务副会长赵耀华表示,“冀商”商标被山东人抢注了,居然还公开拍卖,这从感情上让河北人尤其是河北的商界人士受不了。

赵耀华表示,“冀商”这一称谓,承载着浓厚的历史文化积淀,凝聚着无数河北人的深厚感情。在某种意义上,“冀商”已经成为了一种精神和商业服务的标识,代表着重信守诺、以文理商、以义取利的冀商文化内涵。“冀商”被抢注,极有可能被滥用,影响“冀商”的名誉和利益。比如说某个人或机构开了一个“冀商”担保公司或“冀商”银行,那人们肯定会认为这个担保公司或银行跟河北有关系,这样人们就被误导了。



◎ 河北省冀商文化研究协会召开新闻发布会,欲申请撤销“冀商”商标。

### 回应

注册“冀商”带着“故乡感情”

对于相关团体的反应,代理注册“冀商”商标的山东远见商标事务所主任李新峰表示,大家有一些想法或建议都是可以接受的。但是,他同时希望大家对商标注册一事能抱着很积极、很中立的态度去保护,而不是一味出现敌对情绪。

李新峰称,注册人任女士“祖上是河北人,与河北有一定的渊源,有河北血统”。任女士原来计划商标注册成功后,进行开发,或到河北发展一些实业。后来任女士因种种原因无力对商标进行开发,几经考虑后同意将商标拿到拍卖会上进行拍卖。

李新峰转述,任女士希望在拍卖会上找到有实力、有远见、有责任感的一些跟河北有关的企业将商标拍走,对商标进行一些相匹配的开发。

### 说法

地域性明显商标不应获批

接受河北省冀商文化研究协会委托的河北信联律师事务所律师李建军称,“冀商”具有明显的地理标志,现在“冀”

是河北的简称,已是妇孺皆知的常识,而且“冀商”商标在使用过程中极其容易误导公众,显然“冀商”商标不应被注册。

申请撤销“冀商”商标,胜算几何? 李建军表示,无论从道义上还是从法律上,都有强大的优势,因此胜算还是比较大的。他介绍,在资料准备齐全之后,将向北京的商标评审委员会提出商标撤销申请。

也有业内人士指出,由于该商标已经注册成功,说明已经被相关机构认可,因此申请撤销这一商标,恐怕存在很大困难。

对此,河北省冀商文化研究协会副会长李合龙表示,不管结果如何,冀商文化研究协会都要表明自己的态度,要维护“冀商”利益,维护“冀商”文化。

### 推断

“冀商”商标拍卖可能落空

“冀商”商标被抢注,到底有什么影响? 赵耀华认为,影响就在眼前:宁夏的河北商会正在筹备建设宁夏“冀商”产业园区,被别人抢注以后,这个产业园区就不能叫“冀商”产业园区了。当然也不是完全不能用,只要肯花钱买。

对此,河北省品牌战略促进会常务副会长兼秘书长武志辉认为,这一担忧大可不必,因为被注册的只是“冀商”商标,名称当中有“冀商”二字不存在侵权问题,只要不使用“冀商”商标就行了。冀商银行、冀商担保公司、冀商产业园区都可以,只要商标不用“冀商”二字就行。“冀商”并非全国驰名商标,并不影响一些机构的名称中使用“冀商”二字,所以他推断,这次“冀商”商标的拍卖极有可能会落空。

## 在美投资

### 中国公司为何难

□ Mark Jacobs

中国公司有限的对外交往、短视以及过度强节约成本,导致在国外创业时抄近路,造成不好后果。

在过去的十年,中国在美国的投资持续增加。尽管中国私人投资的比例相对较小,但从中汲取的经验教训还是为数不少。

首先,中国的情况和很多其他国家不一样,而这些不同不仅仅存在于法律方面,也同时存在于文化方面。要成功地进行国际投资,就要先了解这些差异。

中国的公司在从事国际投资时,面临的其中一个巨大困难是管理资源的缺乏。多数中国的投资者不太愿意和不熟悉的人接近,同时也不太愿意在他们认为能在其他地方得到免费的服务花钱,于是许多和信任有关的矛盾凸显。

中国人经常只以价格为标准挑选服务供应者。而通常,服务的价格与提供服务的质和量是直接挂钩的。一些只是盲目降低成本的中国公司实际上得到的只是短期利益,但伤害的却是他们的长期利益。

另外一个问题与中国公司的权力分配有关。相比而言,中国的企业老板比较不愿意与他人合作。但“与人合作”却是想要在国外取得成功的中国老板们一定要学会的。

同时,由于文化背景的差异,中国人的交往范围只限于同龄人,这样实际上就限制了发展的最大可能性。

在投资国外时,中国公司还要关注国外不同的商业文化。尽管中国的方式有它自己的好处,但中国人要想成功地在美国做生意,就必须了解美国的做事方式。

最后,在美国投资要从长远考虑,并舍得高昂的早期投资成本。同时也要积极和当地服务供应者接触和合作,灵活办事。

在国外的投资过程中犯错会导致不小的经济损失,而且,一人犯错,也许会伤害到其他中国人的名誉。

正如某评论员所说——“很多中国公司不太了解只需要一个对名誉有害的错误,就会永远破坏其在美国未来的生意情况。”这句话很正确。因此,在美国做生意要特别注意这一点。(作者为美国康奈尔大学经济社会研究中心研究员)

国内外公开发行

国内统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

第 251 期 总第 6677 期

2010 年 9 月 19 日 星期日

庚寅年 八月十二

每一个阶层的声音

聚商周刊

聚焦中国商界高度 传承品质服务高端  
欢迎订阅《经理日报·聚商周刊》

联系地址 中国四川成都市青羊区二环路西二段 121 号

垂询电话 028-68230670 68230680 13688367862